

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Abonementi árak:
 Helyben negyedévre . . . 3 korona.
 Egészévre 12 "
 Vidéken: negyedévre . . . 5 "
 Egészévre 20 "

László József
 laptulajdonos.

Szentmiklósi József
 felelős szerkesztő.

Egyes szám ára 4 fillér.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Csapó-utca 9 sz. — Telefon: 275
 Kéziratok nem adtnak vissza.

TÁVIRATOK.

A bolgár fejedelem nálunk.

Bécs, július 27. (Saját tudósítónktól.) Ferdinánd bolgár fejedelem ma Poprádra utazott.

Tüntetés a rendőrök ellen.

Páris, július 27. A rue de Montnustre-ben 200 fiatalember tüntetés céljából áttörte a rendőrségi kordont. Széjjel verettek. Több lefogatás történt.

Királyi vonat balesete.

Szent-Pétervár, július 27. Három kocsija annak a vonatnak, a melylyel a görög királyné Pétervárra utazott Gramca mellett kisiklott, senki sem sérült meg.

Pinczérsztrájk Triesztben.

Trieszt, július 27. A pinczerek tegnapi határozatuk értelmében ma sem állottak munkába.

Magyarok ünnepe.

Szent-Pétervár, július 27. Az iteni osztrák-magyar alattvalók tegnap Kronstantban a „Szigeti“ ezred

tisztikarának tiszteletére diszlakomát rendeztek.

Polgárháboru.

Washington, július 27. Port Princeszről jelentik, hogy a polgárháboru kitört.

POLITIKAI HIREK.

A borfogyasztási adó. Régi panasza a bortermelő gazdáknak, hogy az olasz borok beözönlése miatt a magyar borgazdaság fellendülni nem tud. Annak dacára, hogy már-már körülbelül ugyanannyi terület van rekonstruálva, mint a mennyi szőlőkertük volt a filloxera előtt, a magyar bor mégis drága és csak a jómódúak asztalán van helye. Drágává teszi egyrészt a borfogyasztási adó, másrészt a vámmentes olasz borok rendkívüli olcsósága. Ez anomáliának segített a magyar bortermelő gazdák érdekében ma Nagyvárad város törvényhatósága kérvénnyel járult a képviselőházhoz, arra kérve a törvényhozást, — hasson oda, hogy a borfogyasztási adó eltöröltessék vagy legalább a minimumra szállíttassék le. Remélhető, hogy a méltányos kérelem meghallgatásra talál.

Egyébként Széll Kálmán miniszterelnök kijelentette még az utolsó ülésen is, hogy oda fog hatni, hogy az olasz kereskedelmi szerződés megújítása-

kor a borvámklauzus kihagyassék, a mi lényegesen segíteni fog szőlőtermelőink helyzetén.

Debreczen — a székelyekért.

A „Székely Társaság“ választmányi ülése.

Saját tudósítónktól.

Debreczen, július 27.

A „Debreczeni Székely Társaság“ tegnap délelőtt 11 órakor a Jogász és Tisztviselői Kör helyiségében választmányi ülést tartott, melyen több fontos s különösen a jelentkező tagokat érdeklő tárgy nyert elntézt. Az ülésről a következőkben számolunk be:

A mult gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése után Vántsza György jegyző terjedelmes jelentésben számolt be a mult ülés által az elnökségre bizott teendők elvégzéséről, mely jelentés egész terjedelmében jóváhagyó tudomásul vétett.

A június 24-én tartott választmányi ülés határozata folytán az elnökség megkereste az összes székelyföldi gyógyfürdők tulajdonosait az iránt, hogy minő kedvezményeket volnának hajlandók a társaság tagjai részére adni? E felhívásokra igen kedvező válaszok érkeztek,

A „Szabadság“ tarczája.

FÉRFI-HÜSÉG.

Irta: Aranyvirág.

Az állomáson a vonatot várják. Alkonyodik. Az állomási házat befutó vadszőlő hervatag sárgult piros leveleit el-el kapdossa a hűvös őszi szél. Majd gyors szélvész kerekedik és megrázza a hatalmas jegenyefákat, mintha gyökerestől akarná őket kiszakítani.

Az állomás-főnöknél zsúr van. Az ablakok fényesen ki vannak világítva s kihallatszik, a mint valaki veri a zongorát.

A legfiatalabb házi-kisasszony elvonul a társaságtól és kinéz az ablakon, a hol a vonat megérkezését váró fiatal vasuti gyakornok sóvárgó tekintetével találkozik.

Mintha azt kérdezné az ifju szeme:

— „Mikor leszel az enyém!“ S a lány szomorú pillantással felel:

— Majd, ha a három néném férjhez megy.

... A perronon egy fiatal ember és leány bucsuzkodik. A férfi magas,

hatalmas alakja mellett, szinte gyermeknek néz ki a leány. Egymáshoz simulnak, mintha sohase akarnának egymástól elválni. A leányka zsebkendőjét ajkához szorítja, hogy visszatartsa zokogását. Mosolyogni próbál, de nem sikerül szegénynek, mert tiszta, buzavirág kék szemei könnyben usznak.

A férfi szintén megindultnak látszik. Ő is alig bír beszélni a visszafojtott érzelmektől s csak néznek merően egymásra, mintha mindegyik a lelkébe akarná vésni szerelmesének a képét.

— Na légy erős édes kis madaram, hiszen tudod, hogy meg kell lennie. Ha visszajövök, nem válunk el többé egymástól soha, soha. Ugy-e milyen jó leszel. . . . Na neved édes.

S míg a férfi biztatja a leányt a nevetésre, ő maga kezd sirni. S a leány kérdi:

— Hü leszel hozzám?

— Hü leszek. A lelkemmel, a szívemmel, a gondolataimmal mindig veled leszek.

— És mindennap irsz?

— Mindennap, édes!

Aztán újra elhallgatnak. Körülöttük rideg, érzéketlen emberek jönnek-men-

nek, a hidegben türelmetlenül várják a késlekedő vonatot.

A vasuti gyakornok még mindig merően nézi a kivilágított ablakot, magában azt gondolva, mennyivel jobb lenne neki is ott fenn lenni a vendégek között, a hol a szép szomorú arcú legfiatalabb házi kisasszony osztogatja szét az illatos teát.

... És zugva, dübörögve érkezik a vonat.

A föld remeg a kerekek alatt, mintha az alvilág szellemei érkeznének, hogy elválasszanak két szerető szívet.

— Visszajövök érted, hü leszek hozzád, Isten is úgy segítsen! — szól a magas férfi.

Még egy utolsó sóhaj, egy tekintet, egy kémszorítás s a vonat megindul.

A két piros lámpa már rég eltűnt az esti sűrűkületben, a kerekek zakatolása is elhangzott s a leány még mindig merően néz a vonat után, mely elvitte magával azt, a ki neki mindene a világban.

A fiatal ember pedig behuzódik egy kupé sarkába.

Kinéz az ablakon, de oly szomorú alkonyatkor a vidék. Aludni próbál, de

melyek a következők: Bázna (Felsőbajom) 30, Borszék 39, Előpatak 5, Görény-sóakna 20, Korond 50 százalékot. E kedvezményeket a választmány a midőn köszönettel tudomásul vette, azoknak állandó biztosítása tárgyában kimondotta, hogy ismét megkeresi a fürdőtulajdonosokat és felkéri, hogy az adott kedvezményeket tagjaink részére állandósítsák.

A karácsoni bazár rendezése tárgyában az eddig tett lépéseket a választmány jóváhagyó tudomásul vette és megbizta az elnökséget, hogy a siker érdekében a legszélesebb körben folytassa a megindított mozgalmat.

A székelyföldi ásványvizeknek városunkban leendő forgalomba hozatala tárgyában eddig is már fényes siker mutatkozik, a végleges intézkedés megtételét e tárgyban a választmány az elnökségre bizta, azon utasítással, hogy igyekezzenek az adott engedélyeknél, a nagyobb fogyasztási célnak megvalósítása érdekében még kedvezőbbeket szerezni és azokat a jövő választmányi gyűlés elé terjeszteni.

A f. augusztus hó 28, 29 és 30-án Csik-Tusnádfürdőn tartandó székelykongresszuson a Debreczeni Székelytársaság Pünköszt Ferencz műszaki tanácsos elnök, dr. Bakonyi Samu orsz. gyűlési képviselő és Oláh Károly tanácsos fogják hivatalosan képviselni.

A kik azonban a kongresszuson részt óhajtanak venni, jelentkezhetnek Vántsá György jegyzőnél, ki 4 korona ellenében, mely összegért a kongresszus rendező-bizottsága által kibocsátott kedvezményes vasuti jegyeket, elszállásolási és egyéb kedvezményekre jogosító iga-

nem lehet. Mellette egy öreg katona-féle ur alszik, szembe vele pedig egy szőkefürtös bájos ifju leányka szintén aludni látszik.

Pedig nem alszik, hanem kíváncsian szemléli végig a fiatal embert, a ki sehogysem találja jól magát az alvók között.

Csak legalább cigarettázhatna. Önkéntelenül is a cigaretté tárczáját veszi elő, de látva a leánykát, bosszusan vágja zsebre a cigaretté-tartót.

— Bátran cigarettázhat uram. én szeretem a cigaretté füstöt — ugy-e papa?

Csak hogy a papa mélyen alszik.

A fiatal ember jobban szemügyre veszi a pajkos kis leánykát.

Milyen szép aranyos haja van, milyen piros, ígésző szájaeskája. Mennyivel szebb ez a mosolygó édes kis tündér, mint az a másik.

— Ha van még egy cigarettája, ugy kérem, adjon nekem is egyet — szól a villogó szemű kis leány és a férfi cigarettájánál rágyújt a magáéra s a cigaretté kavargó füstfelhők között a szemek összevillannak.

E pilanatban nyit be egyedül, árván a perronon hagyott kis leány, sötét, elhagyott szobájába és sirva — zokogva borul az asztalra, miközben némán, lassan ereszkedik alá az alkonyeste.

zolványokat ki fogja adni. Jelentkezhetni augusztus hó 10-ig.

Több kisebb rendű ügy elintézése után a gyűlés 12 órakor véget ért.

Ne tessék kérkedni!

Hölgyek figyelembe.

— Saját tudósítónktól —

Budapest, július 27.

A Kuria érdekes megokolással monddta ki most az asszony hibájából egy válópörben a válást. A férj az alapon kérte a válást, hogy az asszony rosszul főz, elhanyagolja a háztartását és azzal kérkedik, hogy leánykorában egy előkelő urral viszonya volt. A Kuria pedig mind ezt alapos oknak találta is a válásra. Itt adjuk az érdekes ítéletnek lényegesebb részeit:

A m. kir. Kuria: . . . a házasság alperes hibájából bontatik fel. Indokok: Sz. J. Sz. J.-né. K. J. és K. J.-né tanuk vallomásával igazolást nyert, hogy alperes háziasszonyi teendőit elhanyagolta, férjének vagy nem főzött, vagy silány eledelt adott, míg a maga részére jó ételeket készített s ezeket titokban egymaga fogyasztotta el; továbbá azzal dícselkedett, hogy neki leánykorában egy előkelő urral volt szerelmi viszonya, a mit a férjével történt egybekelés után is folytat s hogy őt olyan ur szereti, kinek férje mint megyei hajdu kezét csókolni térdet, fejet hajtani köteles. Végül felek egyező előadásából, a B) alatt esatolt bizonyítványból s a kihallgatott tanuk vallomásából kitűnik, hogy alperes felperest 1899. évi december hóban elhagyta s azóta tőle különválva él, a minek jogos okát adni alperes nem tudta, a mennyiben erre Sz. J.-nének egyedül álló az a vallomása, hogy alperessel felperes rosszul bánt, elfogadható indokot nem képez. Tekintve tehát, hogy a háztartási teendőknek ily mérvű elhanyagolása, a férjétől való hosszas különélés és az a körülmény, hogy alperes önmaga dícselkedve hirdette idegen férfival folytatott szerelmi viszonyát, férje gyakorlatát s nevének általa történt bemoeskolását, még abban az esetben is, ha a dícsékvés tárgyát képező szerelmi viszony valóban nem is állott volna fenn, alperes ellenében az 1894. évi XXXI, t.-c. 80. §-ának a) pontjában foglalt bontó okot, a házastársi kötelességének súlyos megsértését állapítja meg.

Ebből az ítéletből vonja le mindenki a tanulságot. Az anyák tanítsák meg leányaikat főzni, mert bizony a férjek könnyen vérszemet találnak kapni s egyszerűen válópert indítanak a rosszul főző menyecskék ellen. A leányok pedig, ha egyszer asszonyokká lesznek, haligassanak szépen férjük előtt leánykori udvarlóiokról, mert udvarlója volt ugyan minden asszonynak leánykorában, de arról a férjnek nem kell tudnia. Persze, még kevésbé kell tudnia róla, ha asszonykorában is van udvarlója.

Gyujtogatás a Vendég-utczán.

A megostromolt ház leégett.

Saját tudósítónktól.

Debreczen, július 27.

A Vendég-utca 20-ik számú házról már gyakrabban megemlékeztek az ujságok. A misztifikációnak valóságos központja volt ez a ház, amennyiben minden kutatás daczára rejtélyek vették körül s rejtélyes kódobálásokkal kapcsolatban emlegették — mind a mai napig. Tegnap azonban véget ért a ház rejtélyessége. A tűz azt is elhamvasztotta, leégett porig minden darabja, csak az ablakon levő vasdarabok maradtak meg némi épségben, bár erősen megrongáltan. A rejtélyes ház — nincs többé, de mint minden különös dolognak e körülményei is rejtélyesek, ugy a ház leégése is igen misztikus módon történt.

A körülmények odamutatnak, hogy a leégés gyujtogatás következtében történt, a mit legeklatásabban az bizonyít, hogy négyszer is megkisérlették, a míg végre sikerült.

Reggel ugyanis, a nap még alig kelt fel, mikor már észrevették a szomszédok, hogy a ház nádfedele füstölög. A szomszédok és a tűzoltóság hamarjában csirájába fojtották a tüzet és így a Keeskés András háza megmenekült pár órára az elhamvadástól. Keeskés a Halápon lakik és így Balogh Imre ácssegédet, a vejét bizta meg a ház felügyeletével. Balogh azonban nem tartotta tanácsosnak, hogy benne lakják, tehát kiadta bérbe három napszamos embernek, mégpedig: Ihász Istvánnak, Csuri Jánosnak és Varga Istvánnak, akik az első tűzpróbát kiállva, nyugodtan távoztak hazulról. Délelőtt azonban ismét kigyuladt a ház. Eloltották idejekorán. — Dél tájban már újra égett a Keeskés uram háza. A harmadik tűzkitörés sem járt nagy veszedelemmel. Az agilis szomszédság eloltotta, de ekkor már mindenki tisztában volt azzal, hogy itt nem a véletlen játszik, hanem egy bősziült ember üzi vészes játékait. Lscelkedő őrszemek álltak rést minden oldalon délután három óráig. Ekkor már mindenki azt hitte, hogy a merénylő többet aligha meri betenni a lábát. Az őrtállók elmentek vasárnapi mulatozásra, nem lévén elegendő szórakozás a gyujtogatóra lesni. Egyetlen szomszédasszonynak volt csak türelme őrködni tovább is. Nem is hiába, mert három óra után egy ismeretlen nőt látott fölmenni a padlásra, a hátsó létrán és alig pár percz múlva kigyuladt ismét a rejtélyes ház.

A negyedik kísérlet már bevált. A tűzoltóság minden igyekezete daczára nem sikerült a tüzet lokalizálni. A rejtélyes ház porig elhamvadt és így megszűnt a különössége. A kódobálások talán véget érnek ezzel a tegnapi tüzzel annál is inkább, amennyiben most már bizonyos, hogy bosszu műve volt a kódobálás is, a gyujtogatás is. A rendőrség

most keresi a gyujtogató asszonyt és alighanem hamarjában kézre kerül.

A kár mintegy három-négyezer korona, bár még nem tudni, volt-e biztosítva vagy sem, mivel a ház gazdája még nem került elő.

Ezekben számolunk be a tegnapi négyszeres tüzesetről, melynél egyik önfeláldozó tüzoltónk *sulyosabb* sérülést is szenvedett és örömmel konstatáljuk, — hogy derék tüzoltóik keményen megállták a sarat. *Publik* Ernő h. főparancsnok és *Berkó* János segédtsízt vezetésével katonai pontossággal ment a munka s ha mégis nehezen sikerült a vész lokalizálása, annak a nemes városi hatóság ama különös intézkedése az oka, hogy a *tüzoltóság vízfordókocsijait — utzalocsolásra használtatja s úgy a tegnapi tűznél is hiány volt.* Más városokban épen fordítva járnak el, mert a város külön utzalocsolói állanak tűz esetén a mentő sereg rendelkezésére s nem megfordítva, mint nálunk. Már pedig azt, hogy nyáron, mikor minden száraz és könnyen lobban lángra, mit jelent egy tűz esetén a vízhiány — úgy véljük — magyarázni is fölösleges. De különösen kitűnt e viszás helyzet tarthatatlansága a tognapi vésznel, mert nyugati szél lévén — igazán csupán a véletlen és tüzoltóink buzgóságának méltó érdeme, — hogy nagyobb baj nem esett.

UJDONSAGOK.

* **Vadnay Károly.** A magyar irodalomnak gyásza van. Egyik érdekes veteránja *Vadnay Károly* a „Budapesti Közlöny” szerkesztője halt el tegnap délelőtt fél tizenegykor, rövid pár heti szenvedés után. Gyomorrák döntötte ágyba ésszombhat óta agonizált, míg végre a halál megváltotta a szenvedésektől. Haláláról azonnal értesítették a belügyminiszteriumot, hol ma nagy értekezlet lesz a hivatalos lap szerkesztőjének temetése ügyében. Temetése államköltségen fog megtörténni s az Akadémia és a Kisfaludy Társaság már be is jelentették küldötteiket.

* **Megérkezett a szobor.** Ma reggel érkezett meg *Tóth* András zseniális alkotása, a szabadságszobor. Azonnal kivitték a rendeltetési helyére s rögtön megkezdték a talapzatára való felállítását. Hozzáfoglaltak egyúttal a tribünök felállításának munkájához is. — Szorgos kezek munkálkodnak az Emlékkertben, hogy a rendelt időre a szoborleleplezés magasztos ünnepélye semmi kivánnivalót ne hagyjon fenn. A diszitéseket csak az utolsó éjszakán fogják eszközölni, hogy az esetleg változó időjárás kárt ne tegyen benne.

* **Kinevezés.** A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a debreczeni kir. ítélőtábla elnöke *Bod* Kálmán végzett joghallgatót, a kir. ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőségben díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

* **Debreczeniek a Hadik huszárok jubiláris ünnepén.** Lélekemelő szép ünnepség keretében tegnap ülte meg az *aradi* 3-ik számú *Hadik* huszárezred, fennállása 200 éves jubileumát. Jelen voltak Debreczenből: *Kaffka* Ignác tábornok dandárparancsnok, ki a Hadik ezrednek parancsnoka volt; *Zedtwitz* Alfréd gróf ezredes, a Vilmos huszárok parancsnoka, batizfalvi *Máriássy* László alezredes, *Horváth* Lajos őrnagy és *Fanta* Géza főhadnagy. Az ünnepélyről szóló hírlapi beszámolóik különösen kiemelik, hogy a jubileum villásreggelijének leglelkesebb momentuma az volt, a mikor *Kaffka* Ignác Debreczen népszerű, közkedvelt tábornoka, az ezred előbbi parancsnoka intézett tüzes, magyar beszédet a volt tisztársakhoz, szeretetre összetartásra s a katonai erényekre buzdítva őket. Leirhatatlan tomboló lelkesedés támadt, amikor beszéde után a zenekar a Rákóczi-indulóra kezdett s a mikor mindjárt az induló után fölhasant a Himnusz szivreható dallama, egyszerre fölállott az egész társaság s bizony alig maradt szem szárazon.

* **Magyar technikusok kongresszusa.** Már 1896-ban elhatározta az akkor együtt volt 900 magyar mérnök és építész, hogy évek multán újra gyűlést tartanak. A gyűlést most hívja össze a Magyar Mérnök és Építész-Egyesület szeptember 28. és 29. napjára. A kongresszusnak tagja Magyarország minden technikusa, akár magán- vagy közhivatalnok, akár önállóan, akár magánvállalatban vagy irodában működik, még pedig mint mérnök, gépésmérnök, vegyész, építész vagy építőmester és bányászok, vagy erdész és tanár — föltéve, hogy 1902. szeptember 15-ig az előkészítő bizottság előtt ez értelemben jelentkezett. Aki meghívót nem kapott volna, jelentkezzen a Magyar Mérnök- és Építész-Egyesületben (Budapest, Ujvilág utca 2. sz. a.)

* **Aki a halott főherceghez folyamodik.** A *debreczeni* központi szolgabírósnál egy öreg ember járt a minap *Keresztes* Pál földműves. Az iktatóba nagy tisztességtudással levelet adott be, hogy onnét továbbítsák oda, ahova szól. A levélbe a következők voltak írva:

Főnséges uram, legyen Hozzám szivességgel Tisztelettel alulirothoz, ki a hetvenedik esztendőmet tiprom, de dógozni a gyöngeség mián nem tudok, hanem Étvágyam hála Istennek van, Kérésemet azzal támogatva, hogy mikor egyszer Mosony tájékán a Főnséges Ur uradalmában Hajtóvadászatot tartottak, hát az Egyik tekintetes ur megserétezett. No de ezt csak elsziveltem, hanem most ekkis Segítségér kérvényeznék. Az Főnséges urnak kézesókoló szolgálja

Keresztes Pál,

Kérdezték tőle, hova akarja juttatni ezt a furesa istáneziát; mire kibökte az öreg, hogy *Albrecht* főhercegnek szánta ezt az írást. Igaz ugyan, hogy a sörétes bajával már tizenöt esztendeje eljött ide lakni, — de a bajt mégis csak a főherceg uradalmában kapta. Mikor fölvilágosították, hogy az, a kinek a levelet

szánta, már meghalt, szomoruan sóhajtoitta az öreg:

— Hát kárba veszett a fárdságom; pedig tessék elhinni, egy hónapig gondolkoztam ezen az instánezián!

* **Rendőri hírek.** A vasárnap má-mora rendszerint fejébe száll egy csomó embernek s úgy minden vasárnapnak meg van a maga bünkrónikája. Tegnap *Kelemen* György és *Kovács* Antal kerültek többek között hüvösre. Az első azért, mert ittan egy rendőrt bántalmazott, az utóbbi pedig egy, a nyugoti soron levő korezmában duhajkodott és pofonnal akarta kiegyenlíteni az adóságát.

* **Naplopó pékinasok.** A sütemény-áruslásra kiküldött pékinasok helyesen fogják fel a dolgot. Reggel nyolez óra-kor összegyűlnek a városháza előtt s a sütemény áruslása helyett a pénzre való játszást gyakorolják. Tegnap három ilyen jöfirmát tartóztatott le a rendőrség, kiktől 64 fillért kobozott el.

* **A vitéz ügynök.** *Péntek* Sándor petroleumügynök megfogadta *Lengyel* József 10-es számú bérkoesist, hogy vigye el *Marton* Sándor pacsirta utcai vendéglőjébe. A bérkoesis elvitte, de mikor fizetni kellett volna, azt felelte: „Nem fizetek neked, te rongyos csavargó!” A bérkoesis rendőrhöz fordult, de *Péntek* ezt is rutul leszidta. A jeles ügynököt, ki csak tegnap szabadult ki a javítóhelyről ismét lezárták.

* **Megfenyegetett rendőr.** *Wiszt* Gergely rendőr panasza tette, hogy öt tegnap *Friedmann* Jakab péksegéd a miért a tíz óra utáni áruslást meg nem engedte, megtámadta s megfenyegette, hogy majd leszámol vele. A rendőrség kérdőre fogja vonni a merész péksegédet.

* **A megváltozott piacok.** Az új hatósági rendelkezések értelmében alaposan megváltoztak a piacok ma reggel. A *Simonffy*-utcai piac benépesült, elfoglalták a Rózsa-téren volt tejárusok, a pécsi sorról a szerbek és a terményeket sátrakban árusók, a városháza előtt árusó eper-, málna- és gabona árusok, a Bádógos-utczáról a yadhust árusok és a Hal-utczáról a hal-árusok, míg a Csapó-utca kenyeresei a *Dégenfeld*-térre kerültek. A piacok megváltoztatás a hatóságok részéről *Péter* Gábor vásárfelügyelő, *Bereczky* Lajos iparhatósági biztos, *Bardócz* András és *Dobos* József rendőrbiztosok eszközölték nagyobb rendőri anzisteneziával.

EGYLET.

Petőfi emlékezete. E hó 31-én esü-törtökön lesz *Petőfi* Sándor halálának évfordulója. A debreczeni ev. ref. főgimnázium szünidei önképzőköre kegyelettel ünnepli meg az emlékezetes napot és emlékünnepet rendez az egyháztéri elemi iskola nagytermében a következő műsorról: Megnyitó beszéd. Tartja *H. Kiss* Pál 8. oszt. tan., elnök. 2. Komoly szavalat. Előadja *Nagy* Imre 7 oszt. tan. 3. Emlékbeszéd. Tartja *Szabó* Sándor 8 oszt. tan., titkár. 4. Elbeszélés. Irta *H. Kiss* Pál. 8. oszt. tanuló, felolvassa *Dalmi* Gábor 8 oszt. tanuló. 5. Bezáró beszéd. Tartja *Dalmi* Gábor. 8. oszt. tanuló, al-elnök.



Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank

volt üzleti helyiségét képezett

nagy emeleti lakás erkélylyel

üzleti és irodai czélokra is igen alkalmas

k i a d ó.

Értekezhetni :



Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bankban.

(Iparbank-udvar.)

Hirdetések (a „Szabadság“ politikai napilap számára)

jutányos áron felvételnek.

DEBRECZEN.

Ajánlja az újabb időben gazdagon és a legmodernebb anyagokkal dusan felszerelt

könyvnyomdáját,

mely különösen alkalmas minden olyan nyomtatványok előállítására, melyeknek az izléses külső belbecsét is emelni van hivatva.

Csapó-utca 9.

LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdája.

Telefon 275.

De éppen olyan csinnal és lehető olcsó árban készít mindennemű **egyszerű nyomtatványokat is** és ezeknek nemcsak esinos, hibátlan, hanem gyors előállításáért is felelősséget vállal.

==== A papir gyári árban számítatik. ====

Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesít.

Hirdetések a „SZABADSÁG“ című politikai napilapban a legolcsóbban számítva közzétételnek.

Telefon 275.